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Realizace- layout hudebního magazínu Špína
1. Cíl práce
Cílem projektu bylo vytvořit layout hudebního magazínu, a to především kvůli studijní specializaci a osobnímu zájmovému směřování. Vyhotovený magazín by měl seznámit čtenáře s novinkami z hudebního světa v podobě zpráv, pozvánek a recenzí. Zároveň by měl ale obsahovat i náročnější články zkoumající tvorbu hudebních interpretů více do hloubky. Jeho obsah mohou tvořit jak zpravodajské, tak publicistické články, případně eseje. Magazín je primárně určen pro hudební fanoušky orientující se především na tvrdší hudební žánry v rozmezí rocku, punku, metalu a jejich odnoží, případně elektronické hudby. Zároveň to neznamená, že nemůže přilákat jiné fanouškovské spektrum. Tím, že časopis sází na nový vizuál a zaměřuje se na progresivní hudbu a její novinky, může přilákat čtenáře zabývajících se jinými kulturními oblastmi. Po obsahové stránce se tedy fiktivní magazín svojí strukturou a výběrem typů článků nijak neliší od běžně vydávaných hudebních magazínu. Obsahuje všechny žurnalistické žánry, na které lze obyčejně narazit. Pro ozvláštnění a zapamatovatelnost časopisu bych případně zvážila rubriku konkrétního autora, který by se například věnoval specifickému tématu. Obsah časopisu je stanoven také užší profilací, která více sahá po alternativních směrech. Mám tím na mysli, že se v časopise pravděpodobně setkáme s hudebními interprety, případně hudebními událostmi, které nejsou známé pro většinovou společnost a nelze o nich hovořit jako o dominantně populárních či komerčních.
Cílem projektu je tedy skloubit dovednosti z oblasti DTP společně se znalostmi a přehledem o dění na hudební scéně. Na základě této kombinace by tak měl vzniknout fiktivní hudební časopis, vydávaný jednou měsíčně. Periodicita jednoho výtisku za měsíc byla nastavena především z důvodu možnosti více zkoumat témata z pohledu redaktorů do hloubky. Zároveň také považuji jeden měsíc za dostatečně adekvátní časové období pro shrnutí toho nejdůležitějšího na hudební scéně. Opět můžeme říct, že v případě hudebních magazínu se jedná o běžnou záležitost.

2. Zdůvodnění volby tématu
Téma jsem zvolila z důvodu vlastního zájmu o danou oblast ve volném čase. Zároveň dalším rozhodujícím faktorem byla skutečnost, že v reálu existuje hudebních časopisů velmi málo. Hudební články nalezneme ve spíše skromných kulturních rubrikách denního tisku, můžeme pátrat ve fanzinech, které nejsou úplně lehce dostupné nebo sáhnout po některém z hudebních magazínů, jichž vychází málo a minimum z nich se orientuje na alternativní hudbu. Osobně jsem se v rámci svého projektu zaměřila na alternativní proudy v rámci tvrdších kytarových žánrů. Opět z důvodu obstojné orientace v tomto směru. Název magazínu jsem zvolila podle pořadu vysílaného na Radiu Wave, který se zaměřuje na stejná odvětví a sám sebe definuje jako pořad „o hudbě dělané na vlastní pěst.“ Články použité v mém projektu by se pravděpodobně mohly také objevit i v uvedeném pořadu. 
 Bylo tedy pro mě zajímavé pokusit se zpracovat téma, které mě zajímá a kterému se zároveň nevěnuje příliš pozornosti v hlavním mediálním prostoru. 

3. Zdroje a stav problematiky
Návrh časopisů vychází z českých  internetových serverů, které se zabývají stejnou tematikou, nebo na ni můžeme v jejich obsahu narazit. Mezi takové servery patří zmiňované Radio Wave, Fullmoonzine, částečně jsem využívala také kulturní rubriky Lidových novin nebo Aktuálně.cz dostupné na internetu, případně Musicserver.cz.  Tyto internetové zdroje byly mým zdrojem především po obsahové stránce. Nabízelo se také čerpání ze spíše amatérských nebo DIY hudebních webů, ale pro zachování jazykového stylu a žurnalistických náležitostí jsem se rozhodla pro tyto servery, které musí splňovat určité náležitosti a projít přísnou editorskou kontrolou. Existuje zároveň spousta zahraničních kvalitních hudebních serverů. Mám na mysli například Pitchfork nebo The Wire. Rozhodně bych ocenila, kdyby se články, které lze najít na jejich webových stránkách objevily i v mém časopisu, ale rozhodla jsem se zachovat dostupnost pro co nejširší skladbu čtenářů. Co se týká vizuálního zpracování, inspirovala jsem se u tištěných vydání magazínu Fullmoonzine, které jsem měla k dispozici. Vyhovoval mi jednoduchý, minimalistický způsob jeho realizace, kde dominoval především text doplněný fotografie kapel, případně vizuálu nahrávek, bez velkého množství inzerce a dalších rušivých prvků při čtení obsahu.
Při sestavování obsahové stránky časopisu bylo nutné využít více zdrojů. Prvním důvodem byla snaha o docílení obsahové pestrosti, druhým nedostatek článků v rámci mnou nastavené profilace, ze kterých by bylo možné vybírat. Většina hudebních serverů nemá užší žánrovou profilaci, jejich obsah se skládá z různých žánrů. Zaměření mého časopisu odpovídá například pořad Špína na Radiu Wave. Na jeho webových stránkách nalezneme kromě audiozáznamu i textové položky, nicméně se obvykle jedná o pouhé shrnutí toho nejdůležitějšího, co lze v konkrétním dílu vysílání slyšet. Musela jsem tedy hledat takové články, které by se žánrovým zaměřením hodily do toho mého a zároveň aby byly alespoň v rámci možností aktuální. 

4. Ideový plán
Fiktivní časopis Špína, který jsem navrhla, se zaměřuje především na alternativní hudbu v oblasti rocku, punku, metalu případně elektronické hudby. Zajímat bude tedy zejména fanoušky zmíněných žánrů. Představa je taková, že se bude orientovat primárně na nové události. Důležité je pro mě především, jak se hudba vyvíjí, jakými způsoby se s ní dá experimentovat a co je v ní nového. Nebylo tedy cílem do časopisu zahrnout osvědčená jména, případně přilákat co nejvíce čtenářů na známé tváře.  Tým redaktorů se bude snažit čtenářům představit interprety, alba nebo události, které bude považovat za zajímavé, přínosné a nové. Cílem bylo zpracovat časopis dostatečně seriózně, ale zároveň tak, aby byl přístupný a čtivý. Články mohou svému jazykovému stylu oslovit i nezainteresovaného čtenáře. Zaměřila jsem se na vyváženou kombinaci delších článků společně s kratšími útvary, jako jsou recenze, kulturní tipy a krátké zprávy. Časopis tak působí dostatečně komplexně. Text je také v případě všech článků doplněn o obrázky různých velikostí v závislosti na jejich délce, čímž jsem chtěla docílit dostatečné vizuální atraktivity. K tomu jsem dále využila práci s barvami, která ale zároveň má být decentní a korelovat s použitými obrázky. Některé z fotografií, konkrétně například zobrazující významnou osobu, si zaslouží prostor o velikosti jedné strany. Naopak u recenzí stačí pro představu vizuální podoby nového alba rozměry mnohokrát menší. Text je zároveň jednolitý, ničím nepřerušovaný. V práci jsem například nevyužila infoboxy, o jejich vytvoření bych uvažovala například pokud bych se rozhodla do obsahu čísla začlenit profil hudebního interpreta nebo rozhovor. Od časopisu tedy můžeme očekávat široké zastoupení žurnalistických žánrů, srozumitelnost textu, který zároveň splňuje dostatečnou úroveň pro znalého čtenáře, využití obrázků a jednoduchý, ale poutavý design. Z dalších rubrik, které by se mohly v časopise objevit jsem uvažovala nad esejemi týkající se hudby. Doplnění obsahu o 2-3 eseje by jej mohlo pozvednout na vyšší úroveň a přitom si stále zachovat dostupnost pro běžného čtenáře. Další zajímavou rubriku by mohly tvořit články z procesu hudební produkce, například z hudebních vydavatelství, případně rozhovory s promotéry. Zároveň mě zaujala myšlenka zapojit i čtenáře a fanoušky do realizace časopisu. Například tím, že by se zde mohla objevovat i hodnocení fanoušků týkající se nových desek zjistitelná z internetového hlasování. 

5. Postup práce
[bookmark: _GoBack]Pro realizaci projektu jsem využila program Adobe InDesign, konkrétně verzi 2019. Základy práce s tímto programem jsem si osvojila díky workshopu DTP, který jsem absolvovala v druhém ročníku studia. Už tehdy jsem si vyzkoušela v rámci zakončení kurzu tvorbu vlastního návrhu layoutu magazínu. Můj první návrh layoutu hudebního časopisu měl spíše fanzinový charakter. Odpovídala tomu například obálka časopisu, která byla úmyslně ztvárněna v ledabylém a opotřebovaném stylu. Oproti předchozímu projektu můžeme vidět velké změny v jeho grafické podobě, ačkoliv obsahové zaměření zůstává stejné. Dostáváme se tak tedy k různým možnostem zpracování časopisu na základě toho, jaké publikum chceme oslovit a jaký dojem by měl vzhled časopisu vyvolat. Stejně tak obsah jsem čerpala spíše z DIY webů. Současný projekt je tak v mém případě spíše krokem k více standardizované podobě časopisu, která má potenciál oslovit širší publikum. Ani po více než roční pauze pro mne nebylo složité znovu začít pracovat v programu. Pokud se vyskytl problém, měla jsem k dispozici dostatek internetových zdrojů, kde jsem se dozvěděla detailněji o jejich možném řešení. Jako příklad webových stránek, které mi během realizace projektu byly nápomocné, mohu uvést například helpx.adobe.com. Nutno zmínit, že během práce jsem se nesetkala s žádnými komplikacemi. Celková doba práce odpovídala zhruba třiceti hodinám.
Prvním krokem během postupu práce bylo zvolení samotného tématu a jeho schválení. Na základě vlastní specializace jsem se rozhodla pro realizaci hudebního magazínu. Rovněž mi pomohl i můj zájem o tato periodika, takže jsem měla přesnou představu o tom, z jakých útvarů by se měl časopis skládat, a zároveň mi netrvalo dlouho vymyslet, jak by měla vypadat samotná grafická podoba. Grafickou podobu jsem si vždy zkušebně načrtla na papíru a poté jsem se dostala k její realizaci v programu.  Hned na začátku jsem se vymezila konkrétní profilaci časopisu. Považuji za důležité, aby témata uveřejněná v časopise měla určitý společný rámec a mohla tak společně tvořit fungující celek. V mém případě byl tedy pro výběr článků rozhodujícím prvkem samotné zaměření časopisu. Žádné další konkrétní téma tento díl neměl. V příštích vydáních se ale časopis může tematicky zaměřovat například na významné výročí (například výročí vydání zásadní desky). Koncept byl zamýšlen tak, že se obsah časopisu zaměřuje na hudební novinky důležité pro určitý měsíc. Dostáváme se k tomu, že časopis má periodicitu měsíčníku. Celkový počet stran pro jeden výtisk by se měl odhadem pohybovat kolem padesáti. U měsíčníku obvykle předpokládáme větší obsahový záběr. Vzhledem k tomu, že se časopis zaměřuje jak na domácí, tak na zahraniční hudební scénu, neměl by být problém obsah zaplnit. Předpokládá se, že redakční tým se bude skládat z redaktorů, kteří budou schopni mapovat koncerty po napříč republikou, psát o nově vydaných domácích i zahraničních deskách, a jejich odborná úroveň bude dostačující například i pro psaní esejí.  Zároveň je také možné, že jména autorů přispívajících do časopisu se budou objevovat i v jiných periodikách nebo na dalších hudebních webových serverech. Jedná se to běžnou praxi v oblasti hudební žurnalistiky, kdy autor souběžně publikuje ve více médiích. Tento fakt může svědčit o nedostatečném počtu hudebních redaktorů nebo o malém zájmu o tuto profesi. 
V momentě, kdy jsem měla pevně stanovené zaměření časopisu, začala jsem s rešerší článků a obrázkových příloh. V této fázi jsem vzhledem k mé dobré orientaci v dané oblasti neměla problém s vyhledáváním adekvátních zdrojů. Důkladně jsem prošla vytipovaná média a vybrala články odpovídající zaměření magazínu, pokud možno z poslední doby. Časopis tedy obsahuje jeden delší článek představující tvorbu hudebního interpreta (Sunn o)))), tři recenze (Thurston Moore), jeden tip na koncert (Dopelord) a jednu zprávu týkající se vydání nové desky (dokruhu). 
Práci v InDesignu jsem rozdělila do dvou fází. První jsem začala pracovat na obálce časopisu. Držela jsem se své vize o jednoduché a čisté vizuální podobě za použití střídmé kombinace barev. Titulní strana obsahuje jméno magazínu, informace o datu vydání, ceně a čárový kód. Dále jsem použila obal desky, který se má v díle objevit, stejně tak jako jména hudebních interpretů uvedená na téže straně. Mým cílem bylo také neomezovat se pouze na tmavé barvy, konkrétně černou, která se vzhledem k názvu časopisu a jeho tematickém zaměření nabízí, ale její volba by byla až příliš předvídatelná. Zadní strana obálky mi přišla vhodná pro umístění inzerce. Vyhnula jsem se tak tomu, aby reklama narušovala obsah vevnitř určený ke čtení. Umístění inzerce na zadní stranu obálky je běžnou záležitostí. Při volení inzerce jsem se orientovala tak, aby se nějakým způsobem vztahovala k hudebnímu prostředí. Vybrala jsem tedy reklamu na Fair Price Music, což je platforma, která zprostředkovává hudbu fanouškům.
Prvním krokem při práci v InDesignu bylo stanovení formátu. Použitá velikost stránky odpovídá formátu A4 o šířce 210 mm a výšce 297 mm. Spadávku jsem na začátku nastavila na 3mm, ačkoliv jsem možnost zaplnění prostoru obrázky až po okraj využívala minimálně. Na obálce jsem nechala nastavené okraje na 12,5 mm, na stránkách uvnitř textu odpovídají horní a dolní okraje 14 mm, vnitřní 16 mm a vnější 12 mm z důvodu lepší vizuální přehlednosti.

· Obálka
Titulní stranu jsem se rozhodla pojmout tak, že vyberu určité téma nebo článek, který bude součástí obsahu a najdu k němu vhodný grafický motiv. Vybrala jsem si kapelu Torche a její novou desku. Její vizuál mi přišel nejzajímavější a nejpoutavější ze všech, na které jsem během rešerší narazila. Vzhledem k tomu, že jsem se rozhodla pro volbu minimalistického stylu, potřebovala jsem titulní stranu něčím ozvláštnit. Využila jsem proto vložení textu do obrázku (název kapely, k níž se album vztahuje, další kapely, o kterých se lze dočíst uvnitř časopisu). Celá titulní strana je v jemných barvách a velmi zde vyniká písmo. Na titulní stránce jsem z textových položek uvedla: název časopisu, informace o časopise, názvy kapel, kterých se týkají články. Dominantním fontem nejen na titulní straně, ale i celkově v textu je font Century Ghotic. U názvů kapel jsem zvolila velikost 24b., u údajů o časopisu 14b. Odlišný font jsem zvolila pro název časopisu a pro text, který je umístěn výhradně v obrázku. Jedná se o font Britanic Bold o velikosti 60b. a 48b. V případě textu umístěného na obrázku nebyla zvolena výplň textu úmyslně, aby jím odstíny barev prosvítaly, díky čemuž je text více propojen s obrázkem. Jak už jsem psala výše, na zadní stranu obálky jsem umístila inzerci. Není rozložená přes celou stranu kvůli tomu, že by mohlo dojít k poškození její kvality. Takto jsem ji doplnila o barevný podkres, který navazuje na přední stranu obálky.
· Obsah
Pro obsahovou část jsem zvolila stejný formát i spadávku. Rozdíl je pouze v nastavených okrajích, jejichž rozměry jsem uvedla v postupu práce. Obsahová část se skládá z několika žánrů- delší text zaměřující se na tvorbu hudebního interpreta, recenze, tip na koncert a zpráva o vydání nové desky. Pro text článků jsem použila opět font Century Ghotic. Jedná se o font, který působí čtivě a poutavě a nevyvolává zdání knižního textu. Práce s barvou textu se obvykle nabízela v návaznosti na obrázek. U recenzí jsem sladila barvu fontu písmu na desce s údaji o desce použitými v textovém poli. Použití barvy textu mi přišlo vhodné i v případě článku o kapele Sunn O))). Barva textu tak ladí s barvou použitou na pozadí fotografie. V případě tohoto článku jsem rovněž užila zvláštního fontu, konkrétně Broadway. Vybízel k tomu krátký název kapely, který je složen nejen z abecedních znaků, proto podle mého názoru bylo vhodné jej využít pro výraznější grafické zpracování. Větší úpravy jsem zvolila i u článku z rubriky tipů na koncerty. Snažila jsem se text ozvláštnit z důvodu krátkého textu a barevných odstínů použitých ve fotografii. V časopisu se tedy střídají stránky více minimalistické se stránkami živějšími a pestřejšími. Dalším prvkem, se kterým jsem pracovala, byl počet sloupců. Zde jsem se rozhodovala na základě rozsahu textu. Nejčastěji jsem text rozdělila do dvou sloupců. Části textu jsem rozdělila na titulek, perex a text. Nenastavovala jsem stejné formátování pro každý článek. Nastavení formátování se odvíjelo od délky textu, barvy obrázku a střídání minimalistického a pestrého stylu mezi stránkami. Texty jsou zarovnány do bloku. Pracovala jsem také se vzorníkem, kde jsem vkládala nové barvy. Důležitou součástí textu bylo také uvedení jména autora, které jsem vždy vložila před samotný text. Nakonec jsem také nastavila číslování jednotlivých stránek. Čísla stránek jsem nastavila pomocí textového pole a vložení speciálního znaku.  
Ve výsledku jsem vytvořila časopis jednoduchého, ale zároveň rozmanitého stylu. Barvy ani uspořádání se na stránkách neopakují. Text nijak nenarušuje inzerce. Jednotlivé texty obsahují všechny náležitosti, od titulku přes perex, jméno autora, číslování stránky a název rubriky. Zdroje fotografií a obrázků jsou uvedeny v závěru dokumentu. Celkem má časopis 8 stran.
6. Sebehodnocení
Ve výsledku se mi podařilo dosáhnout všech stanovených cílů. Práce v programu byla časově náročná už jenom z hlediska doladění všech potřebných detailů. Dokument jsem několikrát kontrolovala, srovnávala textová pole, aby jejich seřazení bylo na pohled co nejpříjemnější. Náročná také byla práce s obrázky a s fotografiemi, kdy se mnohdy stalo, že obrázek nešlo použít tak, jsem zamýšlela, případně se zhoršila jeho kvalita. Vyhotovený časopis považuji za přehledný a z čtenářského hlediska atraktivní. Pokud bych se rozhodla pro jeho zpracování v rozsahu okolo padesáti stran, určitě bych promyslela další možné rubriky a také větší kreativitu při grafickém zpracování. V časopise by se určitě na jeho začátku objevil editorial, který jsem se rozhodla vynechat, jelikož jsem pracovala s internetovými zdroji a žádný se mi tak nenabízel k použití. Určitě bych dále uvažovala nad začleněním esejí, rozhovorů a reportáží. 
Časopis dle mého názorů působí novým a svěžím dojmem. Není nijak překombinovaný, co se týká grafických prvků. Vynikne v něm jak text, tak fotografie a obrázky. Mnohdy malé detaily rozhodují o celkovém působení stránky. Myslím, že by bez problému mohl zaujmout jak po vizuální, tak po obsahové stránce velké množství hudebních fanoušků. 

7. Zdroje
Jednotlivé zdroje:
Články do mého projektu jsem čerpala výhradně z internetových zdrojů. Veškeré použité internetové zdroje považuji za profesionální. Použité texty naplňují požadavky na kvalitu článku vhodného pro použití do hudebního magazínu. Vykazují známky odbornosti a znalosti daného tématu, mají ucelenou strukturu, v případě zpravodajských útvarů jsou objektivní a nestranné, u útvarů publicistických vykazují dostatečnou kritickou reflexi. Disponují velmi dobrou gramatickou i stylistickou úrovní, za což ručí zkušený editorský tým. 
Fullmoonzine: Během práce na projektu jsem se inspirovala jak webovými stránky Fullmoonzine, tak jeho tištěnou verzí Full Moon vydávanou jednou za měsíc. Autoři webových stránek a měsíčníku reagují na dění v hudebním světě v České republice i v zahraničí. Najdeme v něm recenze, rozhovory, reportáže, přehledně zpracované aktuality, pozvánky, galerie a mnoho dalšího. Časopis vychází pravidelně od roku 2010.
Aktuálně.cz: Ke tvorbě obsahu časopisu jsem článek ze serveru Aktuálně.cz, který má svoji vlastní kulturní rubriku. Z webu jsem použila článek redaktora Miloše Hrocha o Sunn O))), který zároveň působí jako redaktor na Radiu Wave. Aktuálně.cz je online deník vycházejí na českém internetu od roku 2005.
Lidovky.cz: Lidové noviny jsou českým deníkem. V projektu jsem čerpala z jeho internetové verze, která rovněž obsahuje kulturní rubriku. Ta je strukturována zhruba podobně jako u serveru Aktuálně.cz. Samostatně fungují na internetu od roku 2005 po ukončení spolupráce s portálem Centrum.cz.
Musicserver.cz: Musicserver.cz je primárně hudební server fungující od roku 2010. Na jeho webu najdeme rubriky audio/video, naživo, novinky, publicistika, recenze a názory. Společně s Fullmoonzinem spadá pod Smile Music s.r.o., kam patří ještě Fakker, Spark a hudební fanouškovská databáze XPlaylist.cz

OBÁLKA ZADNÍ STRANA
https://www.fullmoonzine.cz/novinky/fair-price-music-miri-do-polska
OBÁLKA PŘEDNÍ STRANA https://images.genius.com/4ae67893e56c370f260b995cccbd9adb.1000x1000x1.jpg
SUNN O))) OBRÁZEK
 http://thehowardtheatre.com/show/2019/04/28/sunn-o/
SUNN O))) ČLÁNEK
https://magazin.aktualne.cz/kultura/hudba/sunn-o-drone-metal-divadlo-archa-koncert-hudba-praha/r~08f25e763a9711e9819e0cc47ab5f122/
THURSTON MOORE OBRÁZEK
https://magazin.aktualne.cz/kultura/hudba/thurston-moore-spirit-counsel-praha/r~706165d2f4e311e99b40ac1f6b220ee8/
ČLÁNEK THURSTON MOORE
 https://www.fullmoonzine.cz/za-hranice-harmonie-a-zpet-thurston-moore
ČLÁNEK NIKANDER
https://musicserver.cz/clanek/61981/nikander-stolen-kidneys-split/
OBRÁZEK NIKANDER
 https://nikander.bandcamp.com/	
OBRÁZEK IGGY POP https://media.pitchfork.com/photos/5d717ce547318e000977d846/1:1/w_600/IggyPop_Free.jpg
ČLÁNEK IGGY POP
 https://musicserver.cz/clanek/61823/iggy-pop-free/
ČLÁNEK DOPELORD
https://www.lidovky.cz/kultura/vecirek-v-rytmu-stoner-rocku-v-praze-se-predstavi-polsti-dopelord.A190730_125430_ln_kultura_jto
OBRÁZEK DOPELORD
https://www.metal-archives.com/bands/Dopelord/3540348121
DOKRUHU OBRÁZEK https://www.facebook.com/dokruhu/photos/a.1412649398866837/1761729863958787/?type=3&theater
DOKRUHU ČLÁNEK https://www.fullmoonzine.cz/dokruhu-chceme-predat-to-co-si-v-sobe-neseme-hudbu-a-radost
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