Výjimečnost legendy spočívá především v lásce ke sportu samému
ZNOJMO (kn). Troufám si tvrdit, že sport a vše kolem něj je v našich končinách velmi populární. Ať už se jedná o hokej, fotbal, florbal, volejbal, házenou, biatlon, box a tak podobně. Počet čtenářů, diváků a posluchačů sportovního zpravodajství rok od roku narůstá (zejména při právě probíhajících sportovních svátcích -  během mistrovství světa nebo samotné olympiády). Vždyť se o nás říká, že jsme sportovní národ. Většina z nás je zarytým fanouškem jediného klubu, kterému podřizujeme náš osobní i pracovní život. Jako svůj koníček uvádíme „fandění a na nic jiného nemáme čas“. Někteří z nás čtou noviny od zadní strany a všichni víme proč. A to vše dohromady je důkazem, že sport, ať už aktivní, nebo pasivní, je nedílnou součástí každodenního života většiny z nás. 

A proč ten sport tak milujeme? Podle mě třeba právě proto, že si ho můžeme spojit s konkrétní osobou. Neboť sport je především o lidech, kteří ho provozují a činí ho tak atraktivním pro nás ostatní. Tak například milujeme hokej, protože obdivujeme Jardu Jágra, jak kouzlí s pukem. Máme rádi fotbal, protože stále máme na paměti charizmatického Pavla Nedvěda, který svým uměním bavil celý fotbalový svět. A třeba máme rádi biatlon, protože jsme neskutečně pyšní a šťastní, když Gabča Koukalová poráží konkurentky ze světové špičky. Všechny tyto osobnosti se pro nás stávají výjimečnými. Svými výkony přepisují historické tabulky a zapisují se zlatým písmem do kronik klubů, oddílů, měst i samotného národa. Píší svůj životní příběh, kterého můžeme být součástí. Stávají se nezapomenutelnou legendou, o které se bude vyprávět několik let a řadu generací.

Ne jinak je tomu i ve Znojmě na jižní Moravě. Sportem číslo jedna je tu bezpochyby hokej. A i tady mají fanoušci své nezapomenutelné legendy, díky kterým jsou hrdí na svůj klub. Historie znojemského hokeje sahá až do roku 1933. Od té doby uplynulo dlouhých 83 let. Za tolik let působnosti prošlo znojemským hokejem nespočet hráčů. Ne všem však bylo dopřáno vstoupit do pomyslné síně slávy v myslích znojemských fanoušků. Ti, kteří si to zasloužili, byli bez pochyby výjimeční. Jedinečnost znojemské hokejové legendy spočívá především v tom, že zasvětila svou kariéru a lásku znojemskému klubu. Klub zároveň prezentovala a zasloužila se o jeho dobré jméno. Zároveň byla skromným člověkem, ale pyšnila se silnou vůdčí osobností. 

Historie znojemského klubu je poměrně bohatá. Znojemští fanoušci zažili druhou ligu, postup do kýžené první ligy, dokonce i deset let v extralize mezi elitou. Pak přišla nejistá budoucnost a opětovný návrat do první ligy. A teď? Už šestou sezónu znojemští válčí v mezinárodní EBEL lize. Co tím chci říct. Každé z těchto období mělo své hrdiny. Někteří hráči přišli, a zase odešli. Těch byla většina. Ale mezi nimi se našli i ti výše zmiňovaní, výjimeční. Mezi ty výjimečné, budou podle mého názoru, už navždy patřit právě tito hráči: Milan Kastner, Milan Procházka, Marek Uram, Peter Pucher, Radek Haman, Karel Plášek. Milan Kastner a Milan Procházka se zasloužili o dobré jméno znojemského hokeje v počátcích zlaté éry. Marek Uram společně s Peterem Pucherem vládli klubovým statistikám v dobách extraligových. Radek Haman se do historie klubu zapsal jako srdcař a pan kapitán. A Karel Plášek svým bruslařským uměním a hattricky v sítích soupeřů. Tito hráči se zaslouženě stali znojemskými legendami. A jako důkaz, že hokejovou legendou se nemusí stát jen hráč, uvedu i tehdejšího prezidenta znojemského klubu Jaroslava Vlasáka, díky kterému se nemožné stalo skutečností – Znojmo se stalo hokejovým městem.

Každý klub by měl být zkrátka hrdý na svou historii a na hráče, kteří se o ni zasloužili. Legendy se klubu odvděčily během kariéry svými výkony. Klub by měl vzdát těmto hráčům hold a poděkovat jim za vše, co pro znojemský hokej udělali. A to nejmenší, co proto může vedení udělat, je zařídit zavěšení dresů s čísly 12, 15, 79, 33, 17 a 40 pod střechu znojemského zimního stadionu...

Aby se člověk stal hokejovou legendou, měl by...

… mít trochu toho hokejového nadání od pána Boha,

… silnou vůli na sobě neustále pracovat,

… být skromný, leč se silnou vůdčí osobností,

… být milovaný a oslavovaný fanoušky,

… milovat sport tělem i duší!

