Marek Uram: Na Znojmo vzpomínám v dobrém a rád
ZNOJMO (kn). Je jednou z nezapomenutelných legend znojemského hokeje. Do Znojma přišel v prosinci 1999 a strávil zde dlouhých sedm let. Během svého působení si získal srdce tisíců znojemských fanoušků, kteří dodnes vzpomínají na hráče s číslem 79 na zádech. Vzpomínají na doby, kdy se po znojemském ledě proháněl společně s krajanem Peterem Pucherem. Spolu patřili několik let k tahounům mužstva a stali se jednou z nejobávanějších útočných dvojic v extralize vůbec. Uram s Pucherem byli synonymem pro hokejové Znojmo. Marek Uram se po letech vrátil do rodného Liptovského Mikuláše, kde by měla jeho kariéra jednou symbolicky skončit.
Jaké to je vrátit se na místo, kde jste hokejově vyrůstal?
Vždycky jsem si přál, že jednou kariéru ukončím v rodném Liptovském Mikuláši a dohraju tam poslední sezónu. Což se mi teď plní, takže jsem spokojený. Navíc tady hraju pravidelně, většinou to vychází na druhou lajnu, ve které hraju s mladými hráči, konkrétně se Sukeľem a Kriškou.
Jak se vám hraje se spoluhráči? Jako tenkrát s Peterem Pucherem?
S Peterem to bylo něco jiného, navíc je to už hrozně dávno. Já si hráče nevybírám. Jsem starší hráč a jsem tu proto, abych pomohl těm mladším rozběhnout se do svých hokejových kariér. Jsem tu na pomoc a předávání zkušeností.
Zranění se vám vyhýbají? A jak se udržujete v kondici? Teď je to asi složitější s přibývajícím věkem...
Nemám rád tuto otázku, protože většinou, když se mě na ni někdo zeptá a já odpovím, tak se mi potom něco stane. Takže na ni radši nebudu odpovídat. Co se týče kondice, neřekl bych, že je to teď složitější. Prostě za tu dobu je tělo na něco zvyklé. A já znám dobře svoje tělo, tak dělám přesně to, co potřebuje.
Liší se slovenský styl hokeje od toho českého? 
Myslím si, že hokej je jen jeden. Je jedno, kde se hraje. Jestli je to rozdílné, nebo není, všechno je otázka peněz a kvality hráčů. Ale zároveň si myslím, že česká extraliga je určitě na vyšší úrovni než ta slovenská.
Vzpomínáte někdy na Znojmo?
Samozřejmě, že vzpomínám, zažil jsem tam krásné časy. Musím říct, že když jsem byl ve Znojmě poprvé na těch sedm let, tak jsem si ho oblíbil komplet. Jak hokej, lidi tam i samotné město.
Jaké časy byly pro Vás ve Znojmě "ty nejlepší"?
Když se mužstvu dařilo. Bavíme se o čase patnáct roků zpátky. Většinou na to, co bylo špatné, a určitě špatné něco bylo, člověk rychle zapomíná. Já musím říct, že na Znojmo vzpomínám jen v dobrém a rád.
Vrátil byste se ještě někdy do Znojma, kdyby přišla nějaká zajímavá nabídka?
Záleželo by na tom, jaká nabídka by přišla. Já se chci i po kariéře věnovat hokeji. Ještě sice nevím, na jakém postu, ale rozhodně chci zůstat u hokeje. Řekl jsem i v předešlých rozhovorech, že Znojmo patří jednoznačně mezi nejkrásnější města, která jsem navštívil a ve kterých jsem působil. Takže na otázku neodpovím ani ano, ani ne. Zkrátka uvidíme, co čas přinese.

Mrzí vás, že jste klub opustil bez řádného rozloučení, které byste si bezpochyby zasloužil?
Nikdy jsem nad tím takhle nepřemýšlel, ani takovým stylem moje myšlení nikdy nešlo. S vedením jsme se rozloučili už předtím, a pak i potom, co jsem působil v EBEL lize, úplně v pohodě. Takže si nemyslím, že by se ke mně zachovali zle. Na Znojmo zkrátka vzpomínám jen v dobrém, ať se to týká hráčů, lidí i vedení klubu. A to jak tehdy před lety, tak i naposledy. Na Znojmo nemůžu říct nic zlé.
Myslíte si, že někdy v budoucnu bude nad znojemským ledem viset dres s číslem 79?
Tato otázka nepatří přímo mně ani nejsem ten, který by o tom rozhodoval. Ale vždycky člověka potěší, když někde zanechá dobrý dojem. Ten dres je něco takového, že by to něco znamenalo. Já věřím, že ve Znojmě na mě taky nemají proč nadávat. Bylo to z jedné i druhé strany super. Tak se necháme překvapit.
Koho považujete za legendu znojemského hokeje a proč?
Bezpochyby Petera Puchera. Protože je tam nejdéle z nás všech, co jsme tam byli od začátku. Vlastně hraje na vysoké úrovni ještě teď, takže podle mě je on ta největší znojemská hokejová legenda. S Peterem jsme vycházeli vždycky dobře, dodnes jsme spolu v kontaktu.
Jste stále v kontaktu s některými bývalými spoluhráči ze Znojma?
Kromě Petera jsem v kontaktu třeba s Lubošem Štachem. Občas si napíšeme.
Co považujete za svůj největší úspěch v hokeji?
Bez váhání je to okamžik, kdy jsem mohl být při tom, když Slovensko dostávalo zlaté medaile na mistrovství světa. To považuji za největší úspěch v kariéře, i přesto, že jsem v těch posledních zápasech nehrál. Ale byl jsem při tom a moc si toho vážím. A samozřejmě také tituly na Slovaně, které byly takové moje první týmové úspěchy.
Jaký byl váš největší hokejový sen? Splnil jste si ho?
Můj hokejový sen, když jsem byl malý, bylo mistrovství, obzvlášť si pamatuji mistrovství světa v roce 1985 v Praze, když naši vyhráli titul mistra světa. Tehdy se mi to hrozně líbilo. Jak po vítězném zápase stáli hráči na modré a zněla tam tehdy ještě československá hymna. Můj sen bylo to, abych taky něco takového zažil. Což se mi vlastně podařilo. Takže svým způsobem si mi podařilo to, co jsem si jako malý chlapec vysnil.
Přemýšlíte o konci aktivní kariéry? A co budete dělat, až to jednou přijde?
Samozřejmě všechno bude záležet na zdraví a na tom, zda mě to ještě bude bavit a jestli budu prospěšný mančaftu. Hokej hraju od svých 6 let, takže teď už je to nějakých 36 let. V podstatě jsem nic jiného než hokej v životě nedělal. Takže bych chtěl jednoznačně u hokeje zůstat. To je to, co mě bavilo celý život a baví mě to ještě i dnes.

Máte nějaké cenné rady pro začínající hokejisty?
V první řadě by měl chtít být hokejistou především on sám. Měl by to rozhodně chtít víc než jeho rodiče. A musí ho to bavit. Bez toho to nejde. 
Co byste vzkázal vašim fanouškům ze Znojma, kteří na vás dodnes vzpomínají?
Vím, že na mě vzpomínají. S některými fanoušky ze Znojma jsem dokonce stále v kontaktu. Vzkázal bych jim, aby fandili i nadále a byli pořád tak skvělí, jak si je pamatuju.

