Začínal na ledě, ale v upnutém trikotu zdobeném flitry
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Karel Plášek
Datum narození:
16. říjen 1973

Post:


útočník

Číslo dresu:

40

Výška:

180 cm

Váha:


83 kg

Kdy přišel:

1999

Odkud přišel:
Hc Pardubice

ZNOJMO (kn). Karel Plášek je hokejistou, jehož kariéra je spjata zejména s týmem Hc Znojemští orli. Právě v tomto královském městě si dokázal vydobít místo na výsluní, i když to bylo v době největší slávy Puchera s Uramem. Vytvořil si neotřesitelnou pozici jak na ledě, tak i v srdcích tisíců znojemských fanoušků, kteří na „Plašana“ vzpomínají dodnes. Stále mají v paměti, jak mnohokrát rozvlnil síť hattrickem, a oni mu vzdávali hold skandováním jeho jména a házením čepic na led. To je hráč, který oblékal znojemský dres se čtyřicítkou na zádech, nezapomenutelný Karlos.

Překvapivá cesta k hokeji
Karel Plášek se narodil 16. října 1973 ve Zlíně. Když mu byly 3 roky, přestěhoval se s rodinou kvůli otcově práci do čtyřicet kilometrů vzdáleného Přerova. Vyučil se zámečníkem v přerovských strojírnách. K hokeji se dostal poměrně kuriózně. Začínal sice na ledě, ale v upnutém trikotu zdobeném flitry. Jeho maminka, která se věnovala krasobruslení závodně, z něj totiž chtěla vychovat talentovaného krasobruslaře. Krasobruslení však modrookého chlapce nebavilo, ale byl to právě lední hokej, který ho natolik očaroval a který se později stal nedílnou součástí jeho života a zároveň i jeho životní láskou. Krokové variace a rychlost, čili dovednosti, které se Karel naučil během tréninků krasobruslení, a snad i talent, který mu byl dán do vínku od maminky, se mu náramně hodily i při hokejových zápasech. 

Začátky hokejové kariéry
Jeho hokejové krůčky začaly v Přerově, ve kterém působil až do doby, kdy nastoupil na vojnu, během níž neodehrál jeden jediný zápas. Po nějaké době byl převelen do Prostějova, kde však pouze trénoval. Po vojně se vrátil opět do Přerova, který mezitím odkoupil 1. národní ligu od Brna. O postup do extraligy bojoval v přerovském dresu v sezóně 1995/96, Opava byla tenkrát úspěšnějším týmem. Pro postup v hokejové kariéře bylo však toto období nesmírně důležité, protože právě v Přerově v minulosti působil i trenér Miloš Říha, který si zde Karla Pláška vyhlédl a umožnil mu v sezóně 1996/97 přestup do města perníku. V extraligových Pardubicích strávil celkem tři sezóny, během kterých si dokázal získat srdce pardubických fanoušků. V týmu HC IPB Pojišťovna Pardubice odehrál celkem 155 zápasů, ve kterých vstřelil 33 branek a přihrál na 26 gólů.

Plášek Orlem
Znojemské vedení si talentovaného útočníka vyhlédlo již rok před postupem do extraligy, ten však nabídku z jižní Moravy přijal až poté, co Znojmo postoupilo do nejvyšší hokejové soutěže. „Měl jsem přijít spolu s Kaděrou vypomoct v závěru sezóny a hlavně vybojovat postup. Ale odmítl jsem, protože jsem měl strach, že kdyby se nepostoupilo, tak bych přišel o extraligu,“ objasňuje příchod ke Znojemským orlům na hcorli.cz. Od sezóny 1999/00 začal pravidelně nastupovat ve znojemském dresu. Postupem času se dokázal vypracovat k těm nejužitečnějším hráčům na ledě a spolu se svými spoluhráči začal utvářet novou kapitolu klubu, která se postarala o dobré jméno znojemského hokeje. 

Když Znojemští orli odehráli 22. března 2009 v Mladé Boleslavi svůj poslední extraligový zápas, nebylo nikomu jasné, jakým směrem se budoucnost hokeje ve Znojmě bude ubírat. Extraligovou licenci nakonec odkoupila brněnská Kometa a Znojmo se po několika letech vrátilo opět do první ligy. Sezónu 2009/10 započal Karel Plášek výpomocí v extraligových Vítkovicích, v nadcházejícím ročníku pak vypomáhal extraligové Plzni a prvoligovému Písku. 

Sezóna 2010/11 byla pro něj tou poslední ve znojemském dresu. Ve Znojmě strávil dlouhých jedenáct let. Za Znojmo odehrál celkem 586 zápasů, ve kterých vstřelil 111 gólů a přihrál na 127 branek. 

Nový začátek v Šumperku
Zkušený útočník na konec své hokejové kariéry ani nepomyslel. V květnu 2011 se dohodl na smlouvě se šumperskými Draky. V Šumperku strávil celkem pět sezón, během kterých všem i sám sobě dokázal, že do starého železa ještě rozhodně nepatří. I v tomto severomoravském městě patřil k velkým oporám a postupně se i tam stal ikonou. Ve 268 zápasech nasbíral celkem 163 bodů, z toho 69 branek a 94 asistencí.

Po letech zase doma
V květnu 2016 se po dlouhých dvaceti letech vrátil zkušený veterán zpátky do Přerova. Po letech se rozhodl usadit tam, kde hokejově vyrůstal a kde by měla i jeho aktivní hráčská kariéra jednou symbolicky skončit. Má však ještě jeden hokejový sen. Přál by si zahrát se svým šestnáctiletým synem, který je českým mládežnickým reprezentantem. „Jestli to teda vydržím a pokud se nerozpadnu. Kluk ale bude mít teprve šestnáct let, tak uvidíme,“ řekl pro hokej.cz. To je ten pravý důvod, který ho neustále žene kupředu. 

Pláškův recept
A jak je možné, že se Karel Plášek stále drží na vrcholové úrovni? „Především vás musí hokej bavit, což mě zatím stále baví.  Ale ze všeho nejdůležitější je zdraví. Během kariéry se mi naštěstí vážná zranění vyhýbala, možná i proto stále mohu působit na vrcholové úrovni. A hlavní je také vůle. Pokud budu mladým klukům stačit, budu hrát,“  uvádí svůj recept na hokejovou dlouhověkost pro sumpersky.denik.cz.

Vzpomínka na závěr
„Karel Plášek je hokejista, na kterého se nedá jen tak zapomenout. Každý zápas si užíval naplno, těšil nás svou přátelskou osobností, talentem a hlavně láskou k hokeji. Chtěl bych mu poděkovat za vše, co pro znojemský hokej udělal. Bude navždy Orlem nejen v mém srdci, ale i v srdcích ostatních znojemských fanoušků,“ vzpomíná věrná fanynka Orlů Martina Dvořáková.
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