Mediální manažer Lukáš Peroutka: Každý fanoušek si mezi hráči může najít své oblíbence
ZNOJMO (kn). Hokejový tým HC Orli Znojmo již několik let nepůsobí v české extralize, ale své místo si našel v mezinárodní EBEL lize. Po loňské účasti ve finále, která se do kroniky znojemského hokeje zapsala zlatým písmem, zažívá tento sport zasloužený návrat na výsluní. Ve Znojmě je tak hokej jednoznačně sportem číslo jedna. Své dobré jméno si znojemský hokej vysloužil už v dobách extraligových, teď na úspěchy navazuje i v soutěži mezinárodní. Zeptali jsme se proto mediálního manažera Lukáše Peroutky na historické úspěchy klubu, na jeho fanoušky a na legendy, které se zasloužily o dobré jméno klubu.
V čem si myslíte, že spočívá krása ledního hokeje?
Myslím, že každý fanoušek může mít hokej rád z různých důvodů. Jestli můžu mluvit za sebe, tak hlavně proto, že je to rychlá a dynamická hra plná zvratů, kde se neustále něco děje. 

Mohli byste charakterizovat, jak vypadá klasický fanoušek znojemského hokeje?
Nemyslím si, že je úplně možné fanoušky zobecnit do jedné podoby. Jak je možné vidět i na tribunách stadionu, na hokej ve Znojmě chodí různé skupiny fanoušků: mladší i starší, ženy i děti, ze Znojma i z okolních vesnic, ale i třeba z Rakouska. Samozřejmě většinovou skupinou budou v našem případě muži nad 40 let bydlící ve Znojmě a blízkém okolí. 

Co děláte pro to, abyste na zimní stadion přilákali více diváků?
V první řadě se snažíme nabídnout věrným fanouškům, kteří na hokej ve Znojmě chodí již několik let, odpovídající výhody a slevy vyplývající z nákupu permanentní vstupenky - kromě výhodné ceny má k dispozici mnoho slev u partnerů klubu i výhod, jako je třeba vstup na první kolo play-off zdarma. Zároveň chceme oslovovat i nové nebo příležitostné fanoušky a nalákat je na stadion - ať už speciálními akcemi typu Ladies night, dlouhodobou komunikací na webu a sociálních sítích, ale i samotným zážitkem během zápasu. Je také třeba zmínit, že klub Orli Znojmo ve spolupráci s městem Znojmem se dlouhodobě snaží o postupnou modernizaci a zkulturňování prostředí na zimním stadionu. V poslední době bylo vyměněno osvětlení, ozvučení, modernizováno zázemí, sedačky, proběhla částečná rekonstrukce střechy a spousta dalších menších úprav. 

Je znojemský hokej něčím specifický?
Tím, že hraje mezinárodní ligu. Ve městě i regionu si také vybudoval poměrně silnou pozici a podporu, která se odráží v poměru k velikosti města na velmi slušných a stále rostoucích návštěvách.
Co je obecně považováno za největší úspěch v historii klubu?
Třetí místo v ELH 2005/06, juniorský titul v sezóně 2010/11 a druhé místo v EBEL 2015/2016.
Jaká jména jsou nejvíce spjatá se znojemským hokejem?
Každý fanoušek si mezi hráči může najít své oblíbence, ať už jsou to Pucher, Uram, Haman, Plášek, Procházka, Beroun, Trvaj a další. V dnešní době třeba Kacetl, Pláněk, Lattner. Po funkcionářské stránce určitě Jaroslav Vlasák a Pavel Ohera.
Kdo je největší ikonou znojemského hokeje?
Samozřejmě každý fanoušek může vidět tuto věc jinak. Pro mě osobně Peter Pucher.
Jaké vlastnosti by podle Vás měla mít ta "pravá hokejová legenda"?
Měl by být profesionál, mít pozitivní vztah k fanouškům, spoluhráčům, ale třeba i k médiím.
Pracuje vedení s "kultem legendy"? Tzn. například, že jsou často zmiňovány v souvislosti s klubem, jsou nějak prezentovány přímo na zimním stadioně? Dostává se jim možnosti řádně se rozloučit jak s klubem, tak i se samotnými fanoušky?
Klub sleduje a oceňuje významné milníky současných hráčů. Odcházejícím osobnostem, jako byl třeba Radek Haman, připravil rozlučku v rámci ligového utkání.
Budou někdy nad znojemským ledem viset dresy s čísly 17, 79, 40, 33 atp.?
Ano, je to v plánu. Klub ve spolupráci s fanklubem Orlů vypracuje pravidla, podle kterých bude určeno, které dresy budou postupně v budoucnu vyvěšeny.
